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Gewasbescherming  -  Inzetten van drones

In een publieke oproep maande de Europese boerenbelangenbehartiger COPA-COGECA 
de EU aan om het gebruik van drones voor gewasbescherming toe te staan. In de EU is 
het vanuit de lucht besproeien van velden met gewasbeschermers immers verboden, in 
tegenstelling tot bijvoorbeeld de Verenigde Staten. Volgens de organisatie is sproeien 
vanuit drones in bepaalde situaties veel gerichter en efficiënter dan machinaal vanop de 
grond. Een andere toepassing die al langer circuleert, is de mogelijkheid om de oogst te 
beschermen tegen vogels door drones in te zetten om ze te verjagen.

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 160 van 26 november 2019 van collega 
Grosemans stelde de minister dat haar geen decreetgeving bekend is die het gewenste 
gebruik van drones in de landbouw zou verhinderen. De door haar genoemde 
onderzoeksprojecten en lopende acties gingen evenwel strikt uit van een observerende 
drone-inzet, waarbij de drone bijvoorbeeld coloradokevers of plantsterfte detecteerde. De 
hierboven vernoemde actievere rollen bij gewasbescherming vallen daar niet onder.

Hoe staat de Vlaamse overheid tegenover de inzet van drones bij gewasbescherming, in 
het bijzonder voor het verspreiden van beschermingsproducten? In hoeverre is de inzet 
van drones voor het verjagen van dieren die gewassen bedreigen, toegelaten? Indien 
niet, acht de minister het wenselijk om dit mogelijk te maken?
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De Europese Richtlijn 2009/128/EG van 21 oktober 2009 tot vaststelling van een kader 
voor communautaire actie ter verwezenlijking van een duurzaam gebruik van pesticiden 
stelt in artikel 9, lid 1, dat spuiten vanuit de lucht wordt verboden. Deze bepaling is 
omgezet door de Federale overheid in artikel 4 van het Koninklijk Besluit van 19 maart 
2013 ter verwezenlijking van een duurzaam gebruik van gewasbeschermingsmiddelen en 
toevoegingsstoffen.

In haar mededeling van 20 mei 2020 over een ‘Van boer tot bord-strategie voor een eerlijk, 
gezond en milieuvriendelijk voedselsysteem’ voorziet de Europese Commissie in een 
herziening van de richtlijn omtrent het duurzaam gebruik van pesticiden onder het luik 
‘Zorgen voor duurzame voedselproductie’. Deze herziening biedt de Europese wetgever 
een opportuniteit om toepassingen via innovatieve dronetechnieken te evalueren en 
desgevallend wettelijk mogelijkheden te geven.

Wat de inzet van drones betreft om dieren te verjagen die schade berokkenen aan 
landbouwgewassen, zie ik geen beperkingen zolang dit gebruik gebeurt met respect voor 
de geldende algemene wet- en regelgeving ten aanzien van het gebruik van drones. Het 
inzetten van drones is wel duur en arbeidsintensief. De tijd dat een drone in de lucht kan 
blijven is ook heel beperkt. 


